

我骄傲，我是盘锦人

□ 盘锦市双台子区第三中学七年四班 刘动 指导教师：郭佳怡

盘锦的改革之路走过了40载。这40年来，盘锦人民接过了前人的厚望，树立了自己的梦想，点亮了盘锦的希望！

且看那一片片蓬勃生长的芦苇，沐浴着春风，随风起舞。他们把春风染出了淡淡的馨香，令人心旷神怡；盘锦的红海滩，更值得一提：远远望去，那鲜红的碱蓬草，在春风下，激起了层层壮丽的浪花。当风儿开始沉默时，她们便汇成了红色的海洋。也有人说那是鲜艳的地毯。那红红得艳丽，红得耀眼，红得壮观，就如盘锦一般：他恰如一个英姿勃发的少年，洋溢着热情与活力。这让我不禁忆起了母亲对我诉说的回忆：那时盘

锦还是一个落后的小镇，犹如一个沉默寡言的孩童。忆往昔，看未来，我不禁感慨万千……

盘锦的经济一步步焕发生机，全市人民都解放了思想，振奋了精神，谱写了经济发展的醒目篇章。正是这样，盘锦人民脚踏实地，坚持不懈，努力发展工农业，各个地方纷纷创建工厂，为盘锦的经济生产迈出了重要的一步。旷野上更是稻浪飘香，肥蟹漫步。他们贡献着盘锦的经济，担当着盘锦的希望。正因这样，盘锦才“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”地从一个落后的小县城，昂首挺胸地走向繁荣。

不光是工农业，房地产业也在蓬勃发展。40年间，幢幢楼房，带着全市人民对盘锦发展的希望，拔地而起，盘锦的发展也伴随着越建越高的楼房走向高潮。现在的我们，看到那鳞次栉比的高楼，想到那楼房正昂首挺立，忆起盘锦人民为了繁荣的努力，就想由衷地喊道：我骄傲，我是盘锦人！

盘锦要腾飞，谁挑重担？我们！时代的接力棒已经到了我们手中，只要我们怀着远大的理想，努力奋斗，终会“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”。

我骄傲，我是盘锦人！

今年奶奶过60岁大寿那天，亲朋好友都前来祝贺。

生日宴会上真的好热闹啊！佳肴飘香，亲人齐聚。最惹眼的要属爸爸和妈妈给奶奶买的大寿桃蛋糕。奶奶身着橙黄色毛呢，头顶生日帽，脸上洋溢着幸福的表情，一大家子围着桌子坐了下来，姑姑为奶奶夹菜，表哥手拿麦克给奶奶唱歌祝寿，叔叔拍摄奶奶喜悦的表情，上大学的堂哥则用摄像机记录下每一分，每一秒。这时电视机上正在播放《中国梦·祖国颂》国庆特别节目，屏幕前礼花满天，我们大家、小家，齐举杯与祖国同庆。面对这样的场景，奶奶坐不住了，便拿起麦克风和大家说了起来。

弹指一挥四十年，从1978年到2018年，中国比历史上任何时候都更接近、更有信心和能力，实现中华民族伟大复兴的战略目标。中华民族迎来了从站起来富起来到强起来的伟大飞跃，中国日益走近世界舞台中央，是什么，在四十年前给我们如此大的动力？是改革开放！是什么，在这短短四十年间，我们发生沧海桑田般变化？是改革开放！又是什么，让我们在四十年后的今天能安居乐业实现小康？

还是改革开放！

我是一个00后的青年，可以说伴随改革开放的时间并不是很长，但是今天，我想用我的童年、我妈妈的童年、我奶奶的童年三个阶段来表白。听奶奶说，奶奶的童年很少吃饱，每顿饭能有吃的，不管是干的稀的，只要有吃的，那就是好的。她们吃野菜，那是好饭，有时候也吃过树皮，

奶奶的生日

□ 本溪市桓仁县东山中学七年四班 安奕霖
指导教师：胡明珠

“我从来没有过过这么热闹的生日，记得1980年的时候，每次过生日，家里六七个人围着方桌坐在一起，桌上也就是当时家里能吃得起的几盘菜，炒青菜，芸豆炒肉，酸菜炖粉条。当时都不知道什么是蛋糕。”说到这，奶奶抹了抹眼泪。

“1990年的时候，日子变得越来越好，

不用就吃那几样菜了，但是家里吃饭的人却少了，没有了当初的热闹。看看现在，这一桌子美味佳肴，还有蛋糕，亲人们都来了，我是真高兴啊。”旁边的亲友也都纷纷的点头，是呀，是呀，生活越来越好。

我抢过话题，“奶奶，今天是您的六十岁生日，今年也是改革开放40周年，祝您生日快乐，也祝我们的祖国繁荣昌盛，生生不息！”

不知谁先带头说了句“说得好！”一家人斟满酒，碰杯，畅饮，豪情满怀。窗外，一束紫色的礼花缀满夜空，幸福的气息飘荡在山城的上空。

这次是奶奶过得最开心的一次生日，也是我最开心的一次欢聚！

三个童年

□ 阜新二职专18兵役2班 梁志涛

那是为了填饱肚子，不饿死。所以，穿的更不用说，没有选择；更没有什么玩具。

我妈妈的童年，能吃饱饭了，但是那时候买很多东西都是用票，有肉票、布票、粮票，都是国家统一供应，但是，可口饭菜就没有那么多了。每逢过节是她最开心的时刻，因为过年过节会有肉，也有多一些的菜样，还有几样水果呢。

我的童年，用奶奶的话说，简直都没想过还会有这样的日子。平时的菜样多得眼花缭乱，水果也是南方的北方的随时购买，没有人再为吃而发愁，愁的只是选择哪一样。穿的也是随心所欲的购买，就

连玩具都跟电子产品挂上了钩。我们随时都可以了解别的国家的风土人情，也可以随时实地了解观察。

三个人的童年，仅仅几十年的时间，发生了这么翻天覆地的变化，这就是新时代的改变，也是改革开放的成果。

2018年，我们迎来了改革开放40周年。40年来，改革开放，推动了国家发展与社会进步，取得了举世瞩目的成就。40年来，改革开放，凝聚着几代中国人的集体记忆与个人情感，饱含着无数家庭的汗水与笑语欢声。

我们新时代的职专学生更要践行新时代的新精神，乘着改革开放的东风，借着祖国强大的后盾，在实践中提高自己的能力，让自己的翅膀更丰满、坚毅，让自己有能力为祖国、为辽宁、为阜新奉献自己的一份力量！

老房子，新房子

□ 大连市长海县獐子岛镇长海四中 初三一班 衣子轩 指导老师：唐英华

“我们家房子交工了！交工了！”爸爸兴奋地打开家门大声喊着，厨房中正忙碌的妈妈手上还沾着面粉匆忙探出身子，“真的？快！看房子去！”

新家三室一厅，五明采光。从宽大的窗户看出去，视野开阔，金秋美景尽收眼底。姥姥显得格外兴奋，不住地赞叹我们的新房子。

脸上洋溢着欣慰的笑容，姥姥兴奋的表现不禁让我生出好奇：“姥姥，你对新房子好像特别满意呀？”

“满意！非常满意！想想我们过去自己盖房子遭的那个罪啊，现在可是神仙日子啊……”

姥姥又讲起了当年她帮弟弟们盖婚房的事。

那个年代，为新人准备婚房，可是一件顶重要的事。那时候盖房子，都是自己家人出钱出力，姥姥虽然是女人，但也不得不承担繁重的劳动，她负责的是和水泥。因为在那个年代，和水泥也是要人工



完成的。而姥姥一个人要给三个瓦工提供水泥料，拿铁锹铲些水泥、沙子，按一定比例拌匀……“有时候一天下来，身子骨疼得就跟要散架了一样，可也得坚持啊，要不然就影响进度了……”姥姥说的这些我听得云里雾里的，因为我无法想象出当时的场景。

我联想到《平凡的世界》中孙少安结婚多年一直住在生产队养牲口的破窑洞

里，一直到了双水村生产责任制推行后，农村的生活发生了翻天覆地的变化，秀莲才有了想箍一眼新窑洞的想法，但孙少安又投资办了砖厂，靠着自己的辛勤劳动终于在立秋前后箍成了三孔气派的大窑洞！

记得一年多前家里要换大房子了，我跟着爸爸妈妈到售楼中心去过几次，父母与销售人员几番沟通，而我在销售中心宽敞的大厅里玩着销售楼盘的模型，过了一会，我们的房子买好了。于是，在我眼中，要拥有一套房子就是动动腿，动动嘴的事。“买房子”这个概念也在我的脑海中形成了。

姥爷这时在旁边说到：“孩子！现在的生活真好啊！中国现在啊……”话音未落，我便深刻的意识到：曾经和现在这份差异，是因为时代的变迁，更是因为我们国家的强大。而这些是一辈一辈人辛苦创造的结果，作为新生代的我们也要更加努力，不是吗？让我们一起加油！我们的明天，会更加美好！

我去过很多地方，最爱的还是家乡

□ 南京一校长白岛分校 姓名：李姝墨
指导教师：赵红

我是一个幸福的少年，我去过很多地方，有盛名美誉的苏杭，三潭印月，荷叶飘香，小桥流水，诗情画意；有魔力之都的上海，外滩夜景，迪斯尼主题乐园，城隍古庙，东方明珠；有烟波浩渺的三亚，帆影点点，椰林婆娑，面朝大海，春暖花开。但我最爱的是我的故乡——沈阳。

沈阳是一座历史文化名城。7200年前，人类在此农耕渔猎，繁衍生息，创造出新乐文化。两代帝王之都，清太祖努尔哈赤把都城从辽阳迁到沈阳。沈阳故宫是中国现今仅存最完整的两座皇宫建筑群之一。1931年，日本帝国主义在沈阳发动九·一八事变，开启侵华战争，无数仁人志士在这片土地上挥洒了他们的鲜血，谱写了岁月的光辉。新中国成立后，这片土地在战后的废墟上重新苏醒，并寄托着一个国家无与伦比的期待。在中国工业发展的历史轨迹上，东北老工业基地作为共和国长子，完成了历史使命。

还记得2018年2月25日在韩国平昌第二十三届冬奥会闭幕式璀璨绽放的冰屏机器人吧？它的生产者就是沈阳新松机器人公司。在不到20年的时间里，新松公司创造了中国机器人发展史上的108项第一，他们首创的“重载双移动”机器人系统领先全球。正是有了他们的励精图治，才有了中国机器人的进步，他们为沈阳再添骄傲！还有前段时间常常看到的“航母style”，那是我国首架舰载战斗机歼15“飞鲨”起飞手势，歼15作为我国国产第一代舰载战斗机第一次公开曝光！而“飞鲨”也来自沈阳，是沈阳飞机工业（集团）有限公司的杰出贡献！随着“飞鲨”的完美触舰，我国的百年航母梦终于实现！

作为一名新时代少年，看着故乡正由历史古城逐渐演变成一座科技之城，我感到无比自豪。我爱我的家乡，我要努力学习，从小打好知识基础，长大立志成为一名能为家乡造福、能为祖国贡献的有为青年！

温馨提示

《辽沈晚报》两大新媒体平台同步刊发优秀作品

辽宁省中小学读书征文活动的所有入围优秀作品，除了在辽沈晚报刊发外，也将将在辽沈晚报两大新媒体平台——“聊沈”客户端和ZAKER沈阳同时刊发。我们已经建立了此次的专题页面，请大家扫两个平台的二维码下载，查阅和欣赏孩子们的美文。



扫码下载聊沈客户端



扫码下载ZAKER沈阳

版权所有 违者必究

总值班：贾敬伟
一版编辑：赫巍利
一版美编：冯漫
图编：王泰舒

零售
专供报



6935970566666